
 

 

 

 

PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 

L’ÉCOLE CAP-SOLEIL 

 

PROVINCE DE QUÉBEC 

CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES 

ÉCOLE CAP-SOLEIL 

 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le 17 janvier 

2024 à 19h au local 212 de Cap-Soleil 2. 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

BOITEAU, Chantal Directrice 

CÔTÉ, LOUIS-PHILIPPE Directeur adjoint 

COTÉ, Isabelle Représentante des parents 

FORTIN, Audrey Représentante des parents 

POULIOT MATHIEU, Amy Représentante des parents 

MAHEUX, Jean-Philippe Représentants des parents 

BOLDUC, Geneviève Représentant des parents 

 

  

BOURBEAU, Catherine Représentante des enseignants 

NAVAY, CHRISTINA Représentante des enseignants  

 

LAPIERRE, SOPHIE Représentant du service de garde 

LACHANCE, Nicole 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

Représentante du personnel de soutien 

 

 

 

 

Guillemette, Mélissa Représentante des professionnels 

 

Collin, Audrey Directrice adjointe 

 

 

1. Vérification du quorum 

 

Mme Geneviève accueille les gens et Mme Chantal valide le quorum. 

 

Mme Chantal invite les membres à se présenter à nouveau étant donné que nous n’avons 

eu qu’une seule rencontre depuis le début de l’année. 

 

 

 

 



 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Mme Geneviève fait la lecture l’ordre du jour 

 

Mme Chantal propose le point 12 (Vie à l’école) sera traité au point 5 avant le bloc décision. 

 

      Mme Catherine propose l’adoption de l’ordre du jour 

 

 

 CE 23-24-13 Adoptée à l’unanimité 

 

 

 

3. Adoption et suivi au procès-verbal du 27 septembre 2023 

 

M. Jean-Philippe questionne les formulaires mentionnés au PV. 

 

Un suivi sera fait pour la photo scolaire au point 13 du présent ordre du jour. 

 

Mme Audrey propose l’adoption du procès-verbal 

 

 

CE 23-24-14 Adoptée à l’unanimité 

 

 

4. Droit de parole au public 

 

Aucun public 

 

 

5. La vie à l’école 

 

École 

Mme Christina nous présente les activités pour le préscolaire : 

• Ateliers de nutrition  

• Rattrapage en sous-ateliers 

 

Mme Catherine nous présente les activités des 1e à 6e année.  

• Révision des notions et des règles de classe et cour d’école.  

• On observe les différents besoins des élèves.  

• Les cours d’éducation physique de février se feront à l’extérieur pour tous les niveaux 

(patinoire, raquettes, ballon-balai, etc.)  

• Le 1er cycle travaille avec la lead techno pour l’utilisation des boom cards. 

• Les 6e année travailleront le thème de la guerre sous plusieurs angles. 

 

Mme Geneviève questionne sur la reprise des sorties santé globale en patin. 

 

Service de garde 

Mme Sophie précise la planification et les formations qui ont été faites par les éducatrices du 

service de garde durant la grève. 

La pédagogique de décembre « Se garder seul » sera reprise le 16 février. 

Nous vivons un manque de personnel (départ à la retraite, congés). L’embauche de personnel 

est en cours. 

 

Mme Chantal mentionne que les professionnels sont à travailler les demandes en classes 

spéciales. 



 

 

Mme Geneviève demande comment fonctionnent les classes spécialisées. 

 

Mme Chantal fait part également de la joie des enfants et des enseignants lors du retour en 

classe le 9 janvier dernier. 

 

  

Bloc décisions 
 

 

6. Approbation du projet Ose entreprendre de Mme Julie Larrivée 

 

Mme Chantal présente le projet que Mme Julie veut vivre avec sa classe. 

Projet :  Fabrication de lanière en silicone pour remonter les fermetures éclairs.  

Ces dernières seront vendues aux parents de sa classe; elle demande donc l’approbation 

du CÉ. 

 

Mme Audrey propose l’approbation de ce projet Ose Entreprendre 

 

 

      CE 23-24-15 Approuvée à l’unanimité 

 

 

 

7. Approbation de la demande de la Ville concernant la semaine de relâche 

 

Mme Chantal présente la demande de la Ville concernant l’ offre de services. 

Deux semaines d’inscription sont ouvertes seulement pour les parents de Cap-Soleil puisque 

des places seront réservées pour nos élèves. 

Notre service de garde sera donc fermé lors de cette semaine. 

 

Mme Amy propose l’approbation de l’offre de services de la Ville 

 

 

      CE 23-24-16 Approuvée à l’unanimité 

  

 

 

8. Adoption du projet éducatif 23-27 

 

Mme Chantal présente le projet éducatif 23-27. 

Elle décrit les différents enjeux de notre milieu. 

M. Louis-Philippe donne des explications sur les écarts entre filles et garçons en lien avec la 

réussite. Une attention particulière est à porter au 3e cycle. 

 

Un questionnaire sur le bien-être a aussi été complété par les élèves l’an dernier. 

 

Mme Isabelle propose l’adoption du projet éducatif. 

 

 

 

      CE 23-24-17 Adoptée à l’unanimité 

 

 

 

 

 



 

 

 

9. Approbation de la grille-matières 24-25 

 

Mme Chantal présente le seul changement qui sera apporté à la grille-matières pour l’année 

24-25. 

Nous avions gardé Éthique et Culture cette année mais à partir de 24-25, nous devrons 

enseigner le programme Culture et citoyenneté québécoise (CCQ). Comme le programme 

est plus étoffé, deux périodes devront être attitrées à ce cours.                

 

M. Jean-Philippe propose l’approbation de la grille-matières 24-25 

 

 

 

      CE 23-24-18 Approuvée à l’unanimité 

 

 

 

10. Adoption des prévisions budgétaires de l’école 

 

Mme Chantal présente les prévisions budgétaires et explique les changements. 

 

Mme Audrey propose l’adoption des prévisions budgétaires de l’école. 

 

 

      CE 23-24-19 Adoptée à l’unanimité 

 

 

 

 

11. Résolution attestant des mesures gouvernementales reçues 

 

Mme Chantal explique qu’elle a besoin d’une résolution pour faire sa reddition de compte 

afin de confirmer la réception des sommes. 

 

Mme Isabelle propose la rédaction de la résolution. Celle-ci se trouve en annexe du présent 

procès-verbal. 

 

 

 

 

 

BLOC INFORMATIONS 
 

  

 

12. Information du comité de parents 

 

Mme Geneviève explique le déroulement des trois rencontres depuis le début de l’année. 

• 1e rencontre :  Élection de l’exécutif 

• 2e rencontre : Discussion concernant le protecteur national et régional de l’élève et le 

processus de plainte 

• 3e rencontre : Présentation de la nouvelle école secondaire de Charlesbourg 

 

 

 

 



 

 

13.  Points de la direction 

 

a) Photo scolaire 

Mme Chantal annonce la nouvelle compagnie qui effectuera la photo scolaire en 

septembre 24; ce sera MissKit Photo. 

 

b) Plan de rattrapage 

Mme Chantal explique le contenu de l’annonce du ministre, selon les différentes étapes. 

On parle plus d’un plan d’adaptation puisque l’enseignement repart de l’endroit où 

l’enfant est rendu. 

1e :  Cibler les élèves 

2e :  Trouver les volontaires chez l’équipe école.  

3e :  Organiser le service (axé sur du rattrapage pendant les heures de classe). 

 

 

 

14. Levée de l’assemblée 

 

Mme Catherine propose la levée de l’assemble, il est 20h55. 

 

Prochaine rencontre le 27 mars. 

 

 

 

  CE 23-24-20 Approuvée à l’unanimité 

 

__________________________      ___________________________ 

Signature de la présidence      Signature de la secrétaire 

 


